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فضای مجازی کشور از 
حدود یک سال پیش 
تغییراتی  دستخوش 
برخی  فیلترینگ  شد. 
پلتفرم‌های خارجی ازجمله پیام‌رسان واتساپ و شبکه 
اجتماعی اینستاگرام در کنار توییتر و تلگرام که مدت‌هاست 
وارد فاز فیلترینگ شده‌اند باعث شد استقبال از آنها به‌دلیل 
مشکل در دسترسی کمتر شود. اما به هر حال همچنان 
استفاده از پلتفرم‌های خارجی ادامه دارد. بر اساس گزارش 
1401 پایگاه تحلیل‌داده »دیتاک« پیش از فیلترینگ، 
پیام‌رسان واتساپ به‌عنوان زیرمجموعه شرکت متا، 
بیشترین کاربر ایرانی را داشت. با این حال توییتر و تلگرام 
همچنان برای ایرانی‌ها یکی از منابع مهم برای پیگیری 
اخبار روز و بازخوردها به‌حساب می‌آید و حتی بسیاری از 

خبرگزاری‌های معتبر کشور در این پلتفرم فعال هستند.

با وجود استقبال از پیام‌رسان‌های داخلی همچنان کاربران زیادی در تلگرام و 
اینستاگرام حضور دارند

زهرا خلجیگزارش
روزنامه‌نگار

تدوین سند توسعه هوش مصنوعی
 درحالی‌که مهرماه سال گذشته »پیش‌نویس نقشه راه توسعه 
ملی هوش مصنوعی« از سوی پژوهشگاه ارتباطات و فناوری 
اطلاعات منتشر شد، اکنون وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات 

از روند تدوین سند توسعه هوش مصنوعی خبر داده است.
به گزارش همشهری، عیسی زارع‌پور در حاشیه جلسه روز 
گذشته هیأت دولت اعلام کرد که شورای‌ عالی فضای مجازی 

متولی وضع قوانین در زمینه هوش مصنوعی است.
او با اشاره به این موضوع که وزارت ارتباطات از یک سال و 
نیم گذشته مرکز توسعه هوش مصنوعی را راه‌اندازی کرده، 
ادامه داد: دستگاه‌ها مکلف هستند براساس یک نقشه راه 
ملی که در اختیار مراکز سیاستگذاری قرار داده شده است 
از ظرفیت‌هایی که هوش مصنوعی برای آنها ایجاد می‌کند، 

استفاده کنند.
وزیر ارتباطات همچنین به برنامه هفتم توسعه که اخیرا 
رونمایی شده، اشاره کرد و گفت: در برنامه هفتم توسعه، 
ارتباطات و هوشمندسازی به‌عنوان یک فصل جدا آمده و 
بر استفاده حداکثری دستگاه‌ها از هوش مصنوعی تأکید 

شده است.
زارع‌پور همچنین برای چندمین بار از تاش برای رفع 
فیلتر گوگل‌پلی سخن گفت و ادامه داد: »از کارگروه تعیین 
مصادیق، پیگیر رفع فیلتر این پلتفرم هستیم و می‌خواهیم 

نظر کارگروه را در این مورد بدانیم.«
در بخشی از »پیش‌نویس نقشه راه توسعه ملی هوش 
مصنوعی« به ساختار سند اشاره شده است. در ساختار نقشه 
راه ملی، هوش مصنوعی که در قالب یک چارت نمایش داده 
شده،  در بخش فوقانی چشم‌انداز قرار گرفته است. پس از 
آن در سطوح پایین‌تر اهداف کلان، حوزه‌های اولویت‌دار و 
سیاست‌های کلان نمایش داده شده است. در سطح بعدی 
به راهبردها اشاره شده و پس از آن، سیاست‌های خرد و 
اقدامات دیده می‌شود. در سطح بعدی هم پروژه/فعالیت قرار 
دارد و پس از آن به‌ترتیب نقشه نهادی و نقشه راه پیش‌بینی 

شده است.
در این پیش‌نویس، 14سیاست کلان، 10هدف کلان و 
9راهبرد برای توسعه فناوری هوش مصنوعی درنظر گرفته 

شده است.
فراهم آوردن زمینه‌های شکل‌گیری تقاضا برای تحریک 
فعالیت‌های تحقیق و توسعه در حوزه‌های اولویت‌دار هوش 
مصنوعی به‌عنوان نخستین سیاست کلان پیش‌بینی شده 
است. همچنین نخستین هدف کلان سند »انجام 80درصد 
از پژوهش‌های حوزه هوش مصنوعی در راستای رفع نیازهای 

فعلی و آتی کشور« تعریف شده است.
بر این اساس، نخستین راهبرد سند توسعه هوش مصنوعی 
هم »ارتقای محیط تحقیق و توسعه هوش مصنوعی« درنظر 

گرفته شده است.

صرافی‌های مشهور رمزارز زیر تیغ 
آمریکا

 )SEC(پس از آنکه کمیسیون بورس و اوراق بهادار آمریکا
صرافی رمز ارزی بایننس را به 13فقره اتهام ازجمله 
دروغگویی به رگولاتورها متهم کرد، حالا این نهاد مالی 
آمریکا درخواست مسدود شدن دارایی‌های صرافی بایننس 

را مطرح کرده است.
به گزارش ورج، این در حالی است که کمیسیون بورس و 
اوراق بهادار ایالات متحده می‌گوید صرافی کوین‌بیس هم 
قوانین این کشور را نقض کرده است. کمیسیون بورس و 
اوراق بهادار آمریکا با انتشار بیانیه‌ای مطبوعاتی شایعات اخیر 
را تأیید و اعلام کرده است که کوین‌بیس را دادگاهی می‌کند.

استدلال کمیسیون بورس و اوراق بهادار در مورد مسدود 
کردن دارایی‌های صرافی‌ها، محافظت از دارایی‌های 
 SEC مشتریان و کاربران است. در بخشی از درخواست‌های
به این موضوع اشاره شده که مدیرعامل بایننس باید ظرف 
۵ روز از تصرف، نگهداری یا کنترل دارایی‌های مشتریان 
خود صرف‌نظر کند. همچنین درخواست SEC این است 
که مدیرعامل بایننس یا شرکت، امکان انتقال یا برداشت 

دارایی‌های صرافی را نداشته باشند.

به‌علاوه ‌SEC از بایننس می‌خواهد دارایی‌های مشتریان را 
به کیف پول‌های جدید با رمز عبور شخصی جدیدی منتقل 
 SEC کند و صرافی هم کیف‌ پول‌های جدید مشتریان را به

ارائه دهد.
 در پرونده شکایت علیه بایننس به این موضوع هم اشاره شده 
که بایننس سال‌ها به قوانین آمریکا بی‌توجه بوده و از قوانین 

نظارتی نیز فرار کرده است.
از زمان ثبت شکوائیه SEC بیش ‌از ۷۹۰میلیون دلار سرمایه 

از بایننس و شعبه‌ آمریکایی این صرافی خارج شده است.
علاوه بر این، شکوائیه‌ جدید SEC که در دادگاه ناحیه‌ 
جنوبی نیویورک ثبت شده، کوین‌بیس و CGI )شرکت مادر 

این صرافی( را به نقض قوانین اوراق بهادار متهم می‌کند.
کمیسیون اوراق بهادار آلاباما هم دستور حضور در دادگاه 
برای کوین‌بیس را صادر کرده است. وکلای کوین‌بیس باید 
در عرض ۲۸ روز با ارائه‌ دلایل کافی توضیح دهند که چرا 

نباید فروش اوراق بهادار ثبت‌نشده در آلاباما متوقف شود.
این در حالی است که مدیر ارشد حقوقی کوین‌بیس علیه 
بیانیه‌ کمیسیون بورس و اوراق بهادار آمریکا موضع گرفته 
و گفته است که قوانین مشخص و واضحی برای صنعت 
دارایی‌های دیجیتال وجود ندارد. مجموعه این اتفاقات به 
نگرانی‌های کاربران این دو غول بازار کریپتو دامن زده است.

شکار کم‌نورترین کهکشان عالم 
 محققان توانسته‌اند با تلسکوپ فضایی جیمز وب، یکی 
از دورترین کهکشان‌های تاکنون دیده‌ شده را شناسایی 
کنند. این خوشه ستاره‌ای باستانی، تقریبا نامرئی و چنان 
دور است که نور آن، ضعیف‌ترین نوری محسوب می‌شود که 

دانشمندان تاکنون کشف کرده‌اند.
ترکیب نگاه قدرتمند تلسکوپ جیمز وب و پدیده لنز گرانشی 

به پژوهشگران کمک کرد تا این کهکشان را کشف کنند.
به گزارش لایوساینس، کهکشان کشف‌شده JD1 نام دارد 
و نور آن برای رسیدن به ما تقریبا ۱۳٫۳میلیارد سال را طی 

کرده است.
نور JD1 که از درون صورت فلکی سنگ‌تراش در نیم‌کره‌ 
جنوبی آسمان چشمک می‌زند، وقتی جهان فقط ۴ درصد 
از سن کنونی‌اش را داشت، منبع خود را ترک کرد. نور پس 
از پیمودن مسیرش در میان ابرهای گازی پراکنده، از 
دل خوشه کهکشانی آبل ۲۷۴۴ گذر کرد و در اثر کشش 
گرانشی قدرتمند آن که با خم‌کردن فضا، زمان مثل ذره‌بینی 
غول‌پیکر عمل می‌کند، بزرگ‌نمایی شد و در معرض دید 

تلسکوپ جیمز وب قرار گرفت.

 نورالینک، استارت‌آپ ایمپلنت مغزی 
ایلان ماسک که 2 سال پیش در دوره 
جمع‌آوری سرمایه خود نزدیک به 
2میلیارد دلار ارزش داشت، اکنون 
بر اساس گزارشی، از نظر معاملات 
انجام‌ شده ارزشی در حدود 5میلیارد 
دلار دارد. این افزایش ارزش به‌ خاطر 
اعطای مجوز سازمان غذا و داروی 
آمریکا برای آزمایش انسانی ایمپلنت 
مغزی این شرکت صورت گرفته 

است.

۵
میلیارد دلار

 وزارت ارتباطات اعلام کرده تا پایان 
امسال یک میلیون گوشی اقتصادی 
با قیمت زیر ۱۰۰دلار تولید و روانه 
بازار خواهد شد. با افزایش قیمت 
گوشی‌های هوشمند، تعداد این 
گجت‌ها در شبکه تلفن همراه در 
حال کاهش است. برنامه تولید 
گوشی‌های خوش‌قیمت داخلی با 
همکاری وزارت ارتباطات و صمت 

پیگیری می‌شود.

۱۰۰
دلار

نجوم

عدد خبر

فناوری

رمزارز

 محدوده فعالیت ایرانی‌ها 
در شبکه‌های اجتماعی خارجی

نسبت تولید محتوای ایرانیان در توییتر، تلگرام، اینستا و 
رسانه‌های خبری به‌ترتیب 100، 9.5، 6 و 0.12 است

آمار تولید محتوای ایرانی‌ها 

58 تا 61میلیون نفر

42 تا 46میلیون نفر

3.5 تا 4میلیون نفر

رسانه‌های آنلاین توییتراینستاگرامتلگرام

میانگین 22پست 
در ثانیه 

 690میلیون
 پست از 530هزار 

کانال فعال

میانگین 14پست 
در ثانیه

 450میلیون 
پست از 6میلیون 

منبع پابلیک

میانگین 233توییت 
در ثانیه

 7.35میلیارد 
توییت از 

9.1میلیون کاربر 
توییتر  در جهان

میانگین 0.3خبر 
در ثانیه

 9.5میلیون
 خبر از 1050منبع 

خبری

 11درصد

 85.9 درصد

فعال‌ترین وب‌سایت‌های خبری کشور

خبرگزاری صداوسیما 
1028مطلب در روز

 ایسنا
 738مطلب در روز

 مهر
 639مطلب در روز

 فارس
 595مطلب در روز

 باشگاه خبرنگاران 
564مطلب در روز

 ایرنا
 560مطلب در روز 

 تسنیم
 455مطلب در روز

 خبرآنلاین
 347مطلب در روز

تولید محتوا در قالب‌های مختلف

 مقایسه دسترسی به اینترنت
در جهان وایران

مقایسه فعالیت جمعیت ایران و جهان 
در شبکه های اجتماعی

از کاربران اینترنت در ایران از طریق 
موبایال فعالیت دارند

درصد ایران به کاربران ایرانی شبکه های اجتماعی در 
تمام سنین اشاره دارد. 

این عدد نسبت به کل جمعیت کشور با آمار ایسپا در 
خصوص درصد کاربران بالای 18 سال فعال یکسان 

است

75درصد

 آناتومی حضور ایرانی‌ها 
در شبکه‌های اجتماعی

تولید محتوای ایرانی‌ها در هر بستر

شرکت دیپ روبوتیکس

روباتیک
)Deep Robotics( از عرضه 
جدیدترین سگ روباتیک 
هوشمند خود موسوم به 3Lite در اروپا از 
سپتامبر ۲۰۲۳ خبر داده است. به گزارش 
وب‌سایت آی‌ای، شرکت Deep Robotics به 
تازگی در کنفرانس بین‌المللی روباتیک و 
اتوماسیون)ICRA( در لندن از آخرین نسخه 
 3Lite روبات هوشمند چهارپای خود به نام
رونمایی کرد. 4مدل مختلف در مجموعه 
روبات‌های 3Lite وجود دارند که مدل پایه آن 
موسوم به Basic با قیمت۲۸۹۰ دلار برای 
علاقه‌مندان به فناوری عرضه می‌شود. 3مدل 
 LIDAR و Venture، Pro دیگر نیز به نام‌های
برای اهداف مطالعاتی علمی و آموزشی طراحی 
شده‌اند. شرکت Deep Robotics یک شرکت 
چینی متخصص در توسعه روبات‌های چهارپاست 
که یک ارتقای اساسی در جدیدترین سگ 
روباتیک آن را شاهد هستیم که قادر به حمل 
بارهایی تا ۷.۵کیلوگرم شده است و همچنین 

می‌تواند تا ۹۰دقیقه، 5کیلومتر راه برود.
جدیدترین روبات این شرکت دارای ۵۰درصد 
افزایش گشتاور نسبت به مدل 2Lite است که 
ثبات بیشتر و مصرف انرژی کمتر را امکان‌پذیر 

می‌کند.
3Lite می‌تواند از پله‌هایی تا ارتفاع ۱۵سانتی‌متر، 
نزدیک به حداکثر توانایی فعلی برای یک روبات 
چهارپا در اندازه خود با حداکثر سرعت 4متر 
در ثانیه بالا برود. این روبات همچنین می‌تواند 
پرش‌های افقی، پرش درجا، معلق زدن از جلو و 

سایر مانورهای دشوار مشابه را انجام دهد.
در مجموع، این روبات هوشمند جدید به‌گونه‌ای 
ساخته شده است که انعطاف‌پذیر و مقیاس‌پذیر 

باشد و ساختار ماژولار و باز را به نمایش بگذارد.
این روبات را می‌توان به‌گونه‌ای ارتقا داد که 

ماژول‌هایی مانند ماژول‌های هوش مصنوعی، 
پردازش لبه‌ها و دیگر انواع حسگرها را به راحتی 

به آن اضافه کرد.
همچنین می‌توان از طریق رابط‌هایی قابلیت 
 )LiDAR(درک سطوح، تشخیص نور و محدوده
و دوربین عمق، ناوبری خودکار، توقف خودکار، 
اجتناب از موانع، موقعیت‌یابی بصری و اسکن 
سه‌بعدی سایر توانایی‌های ادراکی آن را توسعه 

داد.
روبات 3Lite همچنین دارای توانایی جهت‌یابی 
در زمین‌های چالش‌برانگیز و انجام ماموریت‌های 
نجات اضطراری است. این روبات دارای 
ظرفیت‌های بازرسی، به‌ویژه در زمین‌های 

ناهموار پس از حوادث و بلایای طبیعی است.
شرکت سازنده این روبات می‌گوید که هدف 
اصلی از ساخت آن این است که از انسان‌ها در 

کارهای تکراری و پرخطر حمایت شود.
3Lite مجهز به تحرک پیشرفته ترکیبی و ساختار 
ماژولار باز، برای خدمت به اهداف آموزشی، 
تحقیقاتی و سرگرمی نوآورانه طراحی شده 
است. این سگ روباتیک باهوش می‌تواند با 
معرفی ویژگی‌های جدید حرکات پیچیده‌ای را 

انجام دهد.
به‌ گفته سازمان روباتیک چین، دانشگاه‌های 
معتبری مانند چینهوا، پکینگ و ادینبرو استفاده 
از سگ‌های روباتیک را برای اهداف تحقیقاتی 
پذیرفته‌اند. دانگشین ژنگ، مدیر محصول شرکت 
DEEP Robotics می‌گوید: درحالی‌که ما 
توانسته‌ایم جنبه‌های فنی 3Lite را توسعه 
دهیم، همچنین توانسته‌ایم قیمت آن را پایین 
 بیاوریم تا برای تعداد بیشتری از کاربران بالقوه 

مقرون به صرفه‌تر باشد.
از دیگر روبات‌های صنعتی این شرکت می‌توان 
به سگ روباتیک  Jueying X 20 اشاره کرد که 

می‌تواند تا 85کیلوگرم بار را حمل کند.

 رونمایی از جدیدترین سگ 
روباتیک چین
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